



ROMÂNIA  
C.N.A.S.  
CASA DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE  
A JUDEȚULUI BRĂILA

Str. Roșiorilor, nr. 395, 810008 Brăila

Nr. ANSPDC 243

Tel: 0239 - 627700, 627701, 627808

Nr.: 6641 data 16. MAR. 2017

Fax: 0239 - 627800

e-mail: casbr@casbr.ro



**MODALITATI DE DECONTARE DE CATRE CASA DE ASIGURARI  
DE SANATATE BRAILA A TRATAMENTELOR SI A OPERATIILOR  
PENTRU PROTEZE EFECTUATE IN TARA SAU IN STRAINATATE**

**CASA DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE BRĂILA** , isi desfasoara activitatea prin aplicarea și respectarea politicii și strategiei nationale privind organizarea și funcționarea sistemului asigurărilor sociale de sănătate, la nivelul județului Brăila, pentru **asigurarea dreptului asiguraților la servicii medicale**, medicamente, materiale sanitare și dispozitive medicale în mod nediscriminatoriu, **în condițiile legii.**

**Serviciile medicale de care beneficiaza persoanele asigurate in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate sunt reglementate de :**

- **HG Nr. 161/2016 din 16 martie 2016 pentru aprobarea pachetelor de servicii și a Contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate pentru anii 2016 – 2017, cu modificările și completările ulterioare**
- **Ordinul - Nr. 763/377/2016 din 22 iunie 2016 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare în anul 2016 a Hotărârii Guvernului nr. 161/2016 pentru aprobarea pachetelor de servicii și a Contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a**

medicamentelor și a dispozitivelor medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate pentru anii 2016 - 2017, cu modificările și completările ulterioare

- **H.G Nr. 206/2015 din 25 martie 2015 privind aprobarea programelor naționale de sănătate** pentru anii 2015 și 2016, cu modificările și completările ulterioare

- **Ordinul Nr. 185/2015 din 30 martie 2015 pentru aprobarea Normelor tehnice de realizare a programelor naționale de sănătate curative** pentru anii 2015 și 2016, cu modificările și completările ulterioare

- **Ordinul Nr. 803/2016 din 29 septembrie 2016 pentru aprobarea metodologiei de stabilire a prețurilor de referință și a sumelor de închiriere corespunzătoare categoriilor și tipurilor de dispozitive medicale** destinate recuperării unor deficiențe organice sau funcționale în ambulatoriu, în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate

**Pentru protezele externe**, recomandate de medicii specialiști asiguraților care au suferit amputații ale membrelor și în cazul asiguraților care necesită operații de tratament al cataractei prin implant de **crystalin artificial, decontarea de face de către Casa de asigurări furnizorilor de dispozitive medicale autorizați care se afla în relații contractuale cu C.A.S.Braila, în baza prețurilor de referință** stabilite la nivel național **pentru fiecare tip de proteza în parte**, conform prevederilor Ordinului Nr. 803/2016 din 29 septembrie 2016 pentru aprobarea metodologiei de stabilire a prețurilor de referință și a sumelor de închiriere corespunzătoare categoriilor și tipurilor de dispozitive medicale destinate recuperării unor deficiențe organice sau funcționale în ambulatoriu, în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate. În cazul în care, dispozitivul medical are un preț de livrare mai mare, furnizorul de dispozitive medicale încasează de la asigurat co-plata corespunzătoare.

**Protezele interne – dispozitive implantabile operator, de tipul :**

- **stenturi cardiace**, stimulatori cardiace, defibrilatoare interne, dispozitive de resincronizare cardiacă, proteze valvulare, în cadrul **Programului național de cardiologie interventională**

- asigurarea **endoprotezelor mamare** pentru reconstrucția mamară după afecțiuni oncologice in cadrul **Subprogramului de reconstrucție mamară după afecțiuni oncologice prin endoprotezare**
- **implanturi cohleare si proteze auditive** in cadrul **Programul național de tratament al surdității prin proteze auditive implantabile (implant cohlear și proteze auditive)**
- asigurarea **endoprotezelor articulare (proteze interne de sold sau genunchi)**, tratamentul prin **implant segmentar de coloană** al pacienților cu diformități de coloană, precum și pentru tratamentul prin chirurgie spinală pentru bolnavii cu patologie tumorală degenerativă sau traumatică, pentru tratamentul copiilor cu malformații grave vertebrale care necesită instrumentație specifică **și implanturi de fixare** pentru tratamentul **instabilităților articulare cronice**, in cadrul **Programului național de ortopedie**
- tratamentul epilepsiei rezistente la tratament medicamentos prin **implantarea unui stimulator al nervului vag**.
- asigurarea tratamentului bolnavilor cu hidrocefalie congenitală sau dobândită prin **implantarea sistemelor de drenaj ventriculo-peritoneal si tratamentul durerii neuropate prin implant de neurostimulator medular**

**Decontarea acestor tipuri de proteze se face**, conform prevederilor legale, **unitatilor sanitare nominalizate la nivel national** sa presteze aceste tipuri de interventii chirurgicale **prin Ordinul Nr. 185/2015** din 30 martie 2015 pentru aprobarea Normelor tehnice de realizare a programelor naționale de sănătate curative pentru anii 2015 și 2016, cu modificarile si completarile ulterioare, **in limita unui cost mediu pe bolnav tratat si a unui numar de pacienti stabilit anual la nivel national, in limita bugetului alocat fiecarui program national in parte .**

**Achizitia acestor dispozitive se face numai de catre unitatile sanitare nominalizate sa deruleze astfel de proceduri**, iar includerea/excluderea pacientilor in/din programe se face cu respectarea unor criterii de includere/excludere strict stabilite prin actele normative.

**Programele naționale de sănătate curative, reprezintă un ansamblu de acțiuni multianuale și au drept scop asigurarea tratamentului specific în cazul bolilor cu impact major asupra sănătății publice.**

Programele naționale de sănătate sunt elaborate de către Ministerul Sănătății cu participarea Casei Naționale de Asigurări de Sănătate.

**Implementarea programelor naționale de sănătate se realizează prin unități de specialitate.**

Unitățile de specialitate sunt:

- a) instituții publice;
- b) furnizori publici de servicii medicale;
- c) *furnizori privați de servicii medicale pentru serviciile medicale care excedează capacității furnizorilor publici de servicii medicale.*
- d) furnizori privați de medicamente și dispozitive medicale.

Coordonarea tehnică și metodologică pentru implementarea programelor naționale de sănătate curative se asigură cu participarea experților desemnați ca și coordonatorii naționali prin ordin al președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate.

**Unitățile de specialitate asigură pe perioada spitalizării toate medicamentele/materialele sanitare specifice, dispozitivele și altele asemenea care se eliberează în cadrul programelor/subprogramelor naționale de sănătate curative, necesare tratamentului bolnavilor.**

Medicamentele, materialele sanitare specifice, dispozitivele medicale și altele asemenea, utilizate în unitățile sanitare cu paturi pentru tratamentul bolnavilor pe perioada spitalizării acestora sau, după caz, eliberate prin farmaciile cu circuit închis pentru tratamentul în regim ambulatoriu al bolnavilor cuprinși în programele naționale de sănătate **se achiziționează de către unitățile sanitare cu paturi prin care se derulează programul, cu respectarea legislației în domeniul achiziției publice, la prețul de achiziție, care în cazul medicamentelor nu poate depăși prețul de decontare aprobat în condițiile legii.**

Medicamentele, materialele sanitare specifice, dispozitivele medicale și altele asemenea se asigură, în condițiile legii, prin farmaciile unităților sanitare nominalizate să deruleze programele naționale de sănătate curative respective și/sau prin farmaciile cu circuit deschis aflate în relație contractuală cu casele de asigurări de sănătate, după caz.

Acordarea asistentei medicale se face în țară, de către furnizorii de servicii medicale aflați în contract cu Casa de asigurări de sănătate, conform pachetelor de servicii prevăzute în HG Nr. 161/2016 din 16 martie 2016, iar pentru străinatate, cu unități medicale care accepta efectuarea prestațiilor medicale în baza Formularului E 112, decontarea efectuându-se și în acest caz de către sistemul de asigurări de sănătate la nivelul aceluiași tarife prevăzute de legislație prestațiilor efectuate în țară, diferența asumânduși-o asigurații.

Pentru informarea asiguraților, toate actele normative în vigoare, se regăsesc afișate pe site-ul C.A.S.Braila, iar orice informație suplimentară necesară poate fi obținută, la solicitare, prin intermediul personalului C.A.S. Braila

PRESEDINTE DIRECTOR GENERAL

Dr. NEDELCU CAMELIA

